学思想 强党性 重实践 建新功

以学正风,大兴务实之风

-推动主题教育取得实实在在的成效

"通过集中教育推动全党以自 我革命精神解决党风方面的突出问 题,是一条重要历史经验。"近日,习 近平总书记在内蒙古考察时围绕 "以学正风"提出明确要求,强调要 "大兴务实之风""弘扬清廉之风" "养成俭朴之风",为推动主题教育 取得实实在在的成效进一步指明了 方向。

党风问题关系执政党的生死 存亡。党的十八大以来,习近平总 书记高度重视党风廉政建设,指出 "领导干部的作风直接关系党内风 气和政治生态,关系民心向背,决 定着党的群众基础",强调"作风建 设永远在路上,任何时候都不能松 懈",要求"作风建设必须以上率 下,用钉钉子精神抓落实"。从制定 和落实中央八项规定破题,持续深 化纠治"四风",解决党风存在的突 出问题和弊端,到弘扬谦虚谨慎、 艰苦奋斗等光荣传统,涵养求真务 实、清正廉洁的新风正气,再到把 纪律和规矩挺在前面,抓早抓小、 防微杜渐,坚决整治群众身边的腐 败和不正之风……经过新时代全 面从严治党的革命性锻造,党风政 风焕然一新,社风民风持续向好, 为新时代伟大变革提供了坚强作 风保障。

当前,我国发展面临新的战略 机遇、新的战略任务、新的战略阶 段、新的战略要求、新的战略环境, 需要应对的风险和挑战、需要解决 的矛盾和问题比以往更加错综复 杂。风险越大、挑战越多、任务越重, 越要加强党的作风建设,以好的作 风振奋精神、激发斗志、树立形象、 赢得民心。广大党员干部要自觉用 习近平新时代中国特色社会主义思 想改造主观世界,深刻领会这一重 要思想关于坚定理想信念、提升思 想境界、加强党性锻炼等一系列要 求,善于运用这一重要思想深入推 进全面从严治党,时刻保持解决大 党独有难题的清醒和坚定,解决思 想不纯、组织不纯方面存在的突出 问题。习近平总书记强调:"要抓实 以学正风,坚持目标导向和问题导 向相结合、学查改相贯通,对标党风 要求找差距、对表党性要求查根源、 对照党纪要求明举措,增强检视整 改实效。"开展主题教育,抓实以学 正风,首先就要大兴务实之风,激发 求真务实、团结奋斗的强大正能量, 努力创造经得起历史和人民检验的

大兴务实之风,必须抓好调查 研究。调查研究是谋事之基、成事 之道,是做好工作的基本功。冒着 零下十几摄氏度的严寒,顶风踏雪 入太行,进村入户看真贫;大雨滂 沱,积水没过脚面,卷起裤腿,打着 雨伞,向武汉新港工作人员了解物 流情况;不辞劳苦,辗转千里,来到 广汽研究院座谈交流,寻求真知灼 见的"源头活水"……习近平总书 记率先垂范、以身作则、亲力亲为, 用一次次生动而深刻的调研,为全 党重视调研、深入调研、善于调研 树立了光辉典范。以这次主题教育 为契机,将调查研究发扬光大,关 键在一个"实"字。广大党员干部特 别是领导干部要扑下身子、沉到一 线,坚持问题导向,增强问题意识, 既看"高楼大厦"又看"背阴胡同", 运用党的创新理论研究新情况、解 决新问题。要多到困难多、群众意 见集中、工作打不开局面的地方和 单位调研,真诚倾听群众呼声、真 实反映群众愿望、真情关心群众疾 苦,准确了解群众的所忧所盼,真 正把情况摸清、把问题找准、把对 策提实,推动思想大解放、能力大 提升、作风大转变、工作大落实。

大兴务实之风,必须重实干求 实效。新征程是充满光荣和梦想的 远征,没有捷径,唯有实干。习近平 总书记指出,"在察实情、出实招、 求实效上下功夫,把工作抓实、基 础打实、步子迈实,在力戒形式主 义、官僚主义上取得明显实质性进 展"。广大党员干部要脚踏实地,埋 头苦干,不驰于空想,不鹜于虚声; 要笃实好学,尊重实际,不违背规 律,不盲目蛮干;要求真务实,注重 实效,不做表面文章,不耍花拳绣 腿。要胸怀"国之大者",牢记"空谈 误国、实干兴邦",真抓实干、务求 实效,切实把调研成果转化为解决 问题、改进工作的实际举措,聚焦 问题、知难而进,以"时时放心不 下"的责任感、积极担当作为的精 气神为党和人民履好职、尽好责, 以新气象新作为推动高质量发展 取得新成效。

习近平总书记强调:"人民群 众看主题教育是否有成效,最直观 的感受是看党风方面存在的问题 是否得到解决、党员干部作风是否 有明显进步。"以这次主题教育为 契机,把习近平新时代中国特色社 会主义思想转化为坚定理想、锤炼 党性和指导实践、推动工作的强大 力量,在以学铸魂、以学增智、以学 正风、以学促干方面取得实实在在 的成效,我们就一定能永葆党的先 进性和纯洁性,以好作风好形象创 诰新伟业。

(原文载于《人民日报》6月12日1版)

以学正风, 弘扬清廉之风

-推动主题教育取得实实在在的成效

党的二十大报告提出,"加强新 时代廉洁文化建设,教育引导广大 党员、干部增强不想腐的自觉"

清风润万家,廉韵启新程。开 展廉洁文化宣传月活动,举办清廉 主题演讲比赛;围绕新时期家庭家 教家风工作召开现场推进会,组织 党员、干部赴廉政教育基地参观 学习……主题教育开展以来,各 地紧紧锚定"廉洁奉公树立新风" 的目标,推动学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想走深走

"廉者,政之本也。"习近平总书 记近日在内蒙古考察时对开展主题 教育提出明确要求,对"以学正风" 作出深刻阐释,强调"要弘扬清廉之 风"。新时代新征程,党的建设特别 是党风廉政建设和反腐败斗争面临 不少顽固性、多发性问题,只有明方 向、立规矩、正风气、强免疫,持续涵 养求真务实、清正廉洁的新风正气, 才能在新的赶考之路上考出好成 绩。广大党员、干部要自觉用习近平 新时代中国特色社会主义思想改造 主观世界,深刻领会这一重要思想 关于坚定理想信念、提升思想境界、

加强党性锻炼等一系列要求,特别 是要把这一重要思想的世界观、方 法论和贯穿其中的立场观点方法转 化为自己的思想武器,内化于心、外 化于行,增强纪律意识、规矩意识, 始终保持共产党人的高尚品格和廉 洁操守。

为政清廉才能取信干民,秉公 用权才能赢得人心。以学正风,弘 扬清廉之风,就要牢固树立正确权力 观。广大党员、干部只有做到公正用 权、依法用权、为民用权、廉洁用 权,推动形成清清爽爽的同志关系、 规规矩矩的上下级关系、亲清统一 的新型政商关系,才能当好良好政 治生态和社会风气的引领者、营造 者、维护者。党员、干部特别是领导 干部要清醒认识到,我们党没有自 己特殊的利益,党在任何时候都把 群众利益放在第一位:自己手中的 权力、所处的岗位,是党和人民赋 予的,是为党和人民做事用的,只 能用来为民谋利。要保持对权力的 敬畏感,牢记清廉是福、贪欲是祸 的道理,树立正确的权力观、地位 观、利益观,任何时候都要稳得住 心神、管得住行为、守得住清白。

弘扬清廉之风,重在自觉。以学 正风,弘扬清廉之风,就要全面查找 廉洁风险点,筑牢思想防线,坚守法 纪红线。习近平总书记强调,"这次 主题教育,要教育引导各级党组织 和广大党员、干部突出问题导向,查 不足、找差距、明方向,接受政治体 检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差, 解决思想不纯、组织不纯方面存在 的突出问题"。我们要对标党风要求 找差距、对表党性要求查根源、对照 党纪要求明举措,紧密结合新形势 新任务新职责,把学、查、改有机贯 通起来,全面查找自身不足和工作 偏差。要守住政治关、权力关、交往 关、生活关、亲情关,勤掸"思想尘" 多思"贪欲害"、常破"心中贼",时刻 警惕来自各方面的"围猎",防止落 入别人设置的"陷阱",做一个一心 为公、一身正气、一尘不染的共产

弘扬清廉之风,贵在持久。以学 正风,弘扬清廉之风,就要按照"三 不腐"要求健全相关制度、严格执 纪,建好护栏。当前,反腐败斗争取 得压倒性胜利并全面巩固。但也要 清醒看到,反腐败斗争形势依然严

峻复杂,遏制增量、清除存量的任务 依然艰巨,我们对腐败的顽固性和 危害性绝不能低估,反腐倡廉必须 常抓不懈,拒腐防变必须警钟长鸣。 扎实开展主题教育,把反腐败斗争 进行到底,关键是要一体推进不敢 腐、不能腐、不想腐,坚持三者同时 发力、同向发力、综合发力。要扎紧 防治腐败的制度笼子,增强制度刚 性,防止"破窗效应",让党员、干部 因敬畏而"不敢"、因制度而"不能"、 因觉悟而"不想",把不敢腐的强大 震慑效能、不能腐的刚性制度约束、 不想腐的思想教育优势融于一体, 形成更多的制度性成果和更大的治 理成效。

一心为公自会宽辱不惊,两袖 清风方能正气凛然。以这次主题教 育为契机,善于运用习近平新时代 中国特色社会主义思想深入推进全 面从严治党,着力从思想根源和制 度机制上解决问题,永葆共产党人 清正廉洁的政治本色,我们这个百 年大党就一定能始终充满蓬勃生机 和旺盛活力,始终成为中国特色社 会主义事业的坚强领导核心。

(原文载于《人民日报》6月14日1版)

新闻热线: 0532-87139933 87139920 广告热线: 0532-87139926

今日天气: 多云转晴 24℃~32℃ 北风3~4级

网站:青岛西海岸新闻网 www.xihaiannews.com 微



